

努力实现两手抓两手硬两手赢

吴信宝主持区疫情防控工作领导小组会议,部署本区贯彻落实工作

本报讯(记者 张雯)4月7日,虹口区疫情防控工作领导小组举行会议,传达学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神,研究部署本区贯彻落实工作。

区委书记、区疫情防控工作领导小组组长吴信宝主持会议并讲话。区委副书记、区长、区疫情防控工作领导小组副组长胡广杰传达习近平总书记重要讲话精神,和相关会议精神。

会议指出,习近平总书记考察时关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话,为做好疫情防控的同时加快推进复工复产、加快恢复生产生活秩序提供了重要遵循,指明了前进方向。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央和市委的部署,继续从严从实抓好各项防控工作。当前疫情防控正处于“外防输入、内防反弹”的关键阶段,要把严防境外疫情输入作为重中之重,区各有关部门要高度重视、主动跨前、积极配合,形成疫情防控合力,切实巩固拓展防控成果。

会议强调,要精准落实疫情防控和复工复产各项举措,努力实现两手抓、两手硬、两手赢,充分激发经济社会发展活力,奋力完成全年经济社会发展目标任务。要善于抢抓先机、化危为机,加快5G、区块链等新一代信息技术的建设和应用,大力推进科技创新。要加大“一网统管”力度,完善“社区综合执法+城区管理”模式,加快实现“一屏观天下,一网管全城”的目标,不断提高城区治理现代化水平。要聚焦医疗、教育、人才发展等工作,提升公共服务水平,有效保障和改善民生,维护社会和谐稳定。

区领导洪流、周喙、张雷、郑宏出席会议。

紧紧抓住先发优势 加速布局5G“新基建”

北外滩将打造世界级信息基础设施标杆区

本报讯(记者 殷建华)4月2日,市委书记李强在虹口5G全球创新港调研时指出,要更加积极主动布局5G、物联网等新型基础设施,推进生产、生活、管理、服务等智能化深度应用。在大力发展以5G为基础的“新基建”黄金窗口期,虹口作为“全球双千兆第一区”当仁不让,将紧紧抓住先发优势,以四大行动、十二项任务,力争用三年时间,把北外滩区域建设成世界级的信息基础设施标杆区,将本区建设成信息基础设施先进、应用场景丰富、企业集聚明显的5G综合应用先导示范区。

去年3月30日,本区抢先布局,率先发展,实现了中国移动5G网络基本覆盖。副市长吴清亲自接通了首个5G手机通话,标志着虹口区正式成为“全球双千兆第一区”,为上海打响“双千兆宽带城市”品牌。6月30日,本区在全市率先实现了移动5G网络全覆盖。9月,广电在虹口建设首批5G测试基站,本区成为全市首个具备四大运营商基站的行政区。截至去年底,中国联通、中国电信在本区实现5G网络基本覆盖,中国移动5G网络率先在本区重点区域建成5G城市级精品网络示范区。北外滩核心区、四川北路沿线实现5G网络精品覆盖,峰值下载速率及平均下载速率达到了全球领先水平。

去年9月10日,全球首个综合性5G应用展示联创

危中寻机 化危为机

平台——“5G全球创新港”在北外滩启动开港。该平台聚焦全球5G信息科技的发展前沿,集技术展示、联创平台、场景应用等诸多功能于一体,是本区践行上海创建双千兆宽带城市的重要举措,同时也是打造上海5G综合应用先导示范区的重要功能性平台,通过创新港平台,本区发布了5G+医疗、教育、金融、零售、安全、城管、文体等十大场景的应用示范,深度展示了5G技术对经济社会高质量发展的强大推动作用。依托该平台的强大号召力,“华为-上海5G+XR创新中心”项目落地虹口,设立5G产业应用成果展示中心,建立5G+XR产业发展联盟,着力打造5G创新策源地建设。去年12月4日,在北外滩举办的华为云城市峰会上,华为-上海5G+XR Cloud创新中心上线暨企业入驻虹口签约仪式同步进行,将进一步推动虹口5G生态链的良性循环发展,逐步形成虹口5G创新应用产业高地。

“新基建”迎来了一次加速发展的机遇期,5G为支撑的创新发展成为为区域注入新动能。为抓住先发优势进一步领先发展,本区将在基础设施建设、丰富应用场景、搭建创新平台、打造产业集聚等四个方面狠下功夫。《虹口区5G产业培育和应用创新(2020-2022)三年行动计划》指出,截至2022年全区将累计建成1000个5G基站,在全市建成首

个广电5G通信网,特别是在北外滩区域要实现信息基础设施超前规划、超前布局,保持领先地位。在完善基础设施的基础上,本区将聚焦5G重点行业垂直领域应用场景,深化与拓展以政府推动和市场带动相结合的模式,将政府投资项目和市场需求项目向全社会开放,通过政府采购与市场竞争重点打造50个应用示范项目,形成一批5G应用场景示范基地。创新平台的搭建将以华为-上海5G+XR创新中心为重点,打造3-5个以行业龙头主导的5G技术创新平台。同时发挥专家院士工作站“外脑”作用,鼓励高校院所与社会力量共同建设产学研用平台、重点实验室等,加强5G技术研发应用,形成一批自主知识产权。积极吸引社会资本参加,政府引导、市场主导共同推进设立5G产业专项基金,规模不少于5亿元人民币。

就打造产业集聚问题,区科委表示,虹口将进一步聚焦5G+ABCD等领域发展,突破一批关键技术,促进产业融合快速发展,实现5G及相关产业产值达到数百亿元;集聚1-2家科创板上市培育企业,3-5家行业标杆企业,5-8家小巨人和瞪羚企业,汇聚100家以上5G相关产业链企业,150家以上云企业;最终建成3-5个5G特色园区,形成5G产业集聚区,以加速提升产业能级和水平,为虹口高质量发展、高水平建设夯实基础。

北外滩街道党工委与北外滩集团党委开展中心组(扩大)联组学习

扎实推进北外滩规划落地落实

本报讯 4月3日,北外滩街道党工委与北外滩集团党委开展中心组(扩大)联组学习,扎实推进北外滩控详规划落地落实。联组学习邀请市规划资源局局长程军以“打造新时代都市发展新标杆”为主题,对北外滩发展历程及新一轮规划进行深入解读。双方领导班子围绕学习规划的心得体会和下阶段工作进行交流讨论。

北外滩街道党工委副书记李俊指出,北外滩发展的蓝图已经绘就,下一阶段街道全体干部要狠抓落实、善作善成,关键是抓好六个方面:一是毫不动摇抓党的建设。抓思想引领,认真贯彻落实各级领导对北外滩开发的要求和指示精神,增强使命感、自豪感、责任感,树立对标意识、超越意识、一流意识、精品意识;抓组织保障,坚定不移加强干部队伍建设;抓工作重点,发挥党的领导核心作

用,善于攻克难点,突显亮点。二是全力以赴推进旧区改造。做深做细群众工作,更好更快为北外滩规划落地腾出更多空间。三是持续用力提升城区管理。推进精细化管理示范区建设,在5G应用场景和“一网统管”领域进一步探索。四是积极主动谋划公建配套。对照高标准、高水平,打造与北外滩定位相适应的公共设施。五是胸怀全局抓好对接协同。按照“把经济事务交给功能区,把社会事务交给街道”的要求,保持与北外滩集团频繁良性互动与协作。六是毫不松懈维护安全稳定。坚决防范化解重大风险,维护社会和谐稳定。

北外滩集团董事长徐康方认为,建设和发展好北外滩,一要增强政治意识,突出规划引领。二要增强大局意识,要有超越一流的底气、勇气和担当。三要增强发展意

识,结合北外滩集团和街道力量,共同谋划推进,抓住千载难逢的发展机遇。

北外滩街道党工委副书记、办事处主任龚浩表示,北外滩发展已按下快捷键。一是认清发展定位,对标最高标准、最好水平,更加精细地谋划、使用好每一分资源。二是抢抓历史机遇,以只争朝夕的拼搏意识,为北外滩的未来努力奋斗。三是强化使命担当,结合年度重点工作,善作善成务求实效。四是强化规划对接,积极借势借力,集约使用有限的空间资源。

北外滩集团副总经理夏震表示,经过多次学习,对规划定位的高度、实际线的高度、建设开放的程度和区域开发的热度都有新的理解,下一步将落实开发建设,做好功能区和企业相关工作。

北外滩街道办事处副主任韩阳谈到,要进一步增强旧区改造紧迫感,新地块早生效,拔点地块早交地。要进一步增强区域经济发展责任感,坚持党建引领开展组团式服务。



彩虹湾四期墨翠里完工 预计6月底迎首批居民入住

本报讯(记者 齐传彬)日前,中心城区最大保障房基地再传喜讯,彩虹湾四期墨翠里小区正式完工,预计6月底迎来首批居民入住。这也标志着,总建筑面积达105万平方米的彩虹湾大型保障性住宅项目完工,显露全貌。

新建的彩虹湾四期墨翠里位于虹湾路288弄,由14栋高层住宅、配套商业、功能用房等共同组成,东至凉城路、南至虹湾路、西至江杨南路、北至安汾路,总建筑面积约36.7万平方米,可入住居民总户数3607户。

负责建设的中建东孚华东公司项目经理夏洪林告诉记者,相较于传统建造方法,彩虹湾四期共有7栋高层住宅为装配式建筑,是上海市最高的“百米装配式”住宅。所谓装配式建筑,是指在建筑施工现场,将楼板、墙板、楼梯、阳台等在工厂加工制作好的预制构件,像“搭积木”一样安装而成的建筑。“既可以减少建筑垃圾和扬尘污染,又能在保证工程质量的前提下大大缩短建造工期。”同时,该项目遵循“以人为本”的绿化设计理念,结合与建筑总体布局和风格相互融合的绿化环境,使小区内常年都能见绿见花,绿化率高达46.8%。

作为上海危棚简屋最集中、旧改任务最繁重的老城区,多年来,面对旧改安置房源紧张的瓶颈,本区既积极争取市里各大基地的房源,又加快辖区内彩虹湾保障房基地建设。目前,彩虹湾一期蔷薇里、二期金枫里、三期红霞里均已竣工并投入使用,累计入住居民近万人。

记者从区重大办了解到,近年来,随着人口的大量导入,彩虹湾的相关配套设施也在同步跟上。去年,本区体量最大的养老设施——彩虹湾老年福利院开业运营,新增养老床位860张,方便彩虹湾居民就近养老;上海市第五中学落户彩虹湾,成功填补该区域的初级中学空白短板;上海市第四人民医院也将于今年搬进彩虹湾,有效缓解居民“看病难”问题……

本区18名援鄂医疗队员解除隔离

“最美逆行者”回家

本报讯(记者 孙洁静)“我们回家啦!”经过14天的医学观察,上海支援湖北第二批返沪队员经核酸检测呈阴性后,解除隔离。4月5日,第二批返沪队员中的虹口医护人员也带着喜悦之情见到了阔别69天的亲人、朋友、同事。他们分别是来自上海市第四人民医院、上海中医药大学附属中西医结合医院、上海虹口区江湾医院的18位“最美逆行者”。

当日下午2点,载着15名援鄂医疗队员的大巴缓缓驶入上海市第四人民医院江湾南路新院区。车门打开,随着身着一袭红色衣服的医疗队员逐一下车,欢迎仪式现场一下子沸腾起来。

“王玲玲,欢迎回家!”听到来自同科室好友的声音,“90后”护士王玲玲再也没忍住,才伸手用力挥了挥,眼泪就先夺眶而出。回想起奋战在武汉抗疫一线的55个日日夜夜,王玲玲坦言有过忐忑、有过害怕,但更多的是战胜疾病的信念。

据了解,作为上海第三批援鄂医疗队,王玲玲和其他14名上海市第四人民医院的医护人员于大年初四紧急集结,驰援武汉。他们入驻的武汉市第三医院17楼病房,既有轻症患者,也有使用无创呼吸机的危重症患者。从医疗救治到日常生活护理,专业全面的王玲玲认真负责对待每一位病患,也总是会鼓励患者:“我们是并肩作战的朋友,大家要一起努力战胜病魔,我们一定能赢!”王玲玲说,在武汉奋战的时候,听得最多的话是“我是党员我先行”“党员不扛重担谁来扛”……从这些铿锵的话语中,她看到了共产党员的担当。于是,3月18日,她在武汉战“疫”最前沿“火线入党”,成为光荣的共产党员。“戴上党徽的那一刻,我很激动。而这次驰援武汉的经历,也会让我铭记终生。”

同王玲玲一起“火线入党”的还有护士庄明燕。1995年出生的她是此次虹口26名援鄂医护人员中年龄最小的,但在其他医疗队员眼里,她却“小而强大”。每天她平均要负责20多位病人的护理工作,为了不浪费防护服等紧缺医疗物资,她总是坚持从进入病房隔离区开始就不吃不喝不上厕所,一工作就是4个小时。



许莎霞